
 سوالات شیمی عمومی به نام خدا فرشادیان پور

 

  شیمی آلی : 

  اولویت نامگذاري گروه هاي عاملی در شیمی آلی:

  
 شده سیر آلی یک ترکیب در .میشود داده رسوب نقره نمک صورت به ترکیب در موجود هالوژن هالوژندار، آلی ترکیبات شناسایی آزمون در -

 .است نموده تولید نقره برمید گرم  4,512هالوژن  تست در ترکیب این گرم از 8 2,29 .میباشد 6 برابر هیدروژن به کربن جرمی نسبت

  کنید. مشخص را ترکیب مولکولی فرمول باشد برم و هیدروژن کربن، حاوي تنها ترکیب این صورتیکه درالف) 

  .است پذیر امکان ترکیب این براي ساختارهایی چه باشد موجود سه نوع و یک نوع کربنهاي ترکیب این ب) اگردر

ساختار ترکیب را مشخص نموده و نام آیوپاك  "ب"قسمت  ساختارهاي توجه با باشد نوع یک از ترکیب این هیدروژنهاي تمامی صورتیکه در) ج
  آن را نیز مشخص کنید.

  .دهید پاسخ زیر پرسشهاي از هریک به -

  .کند را تولید مونوکلره ایزومر دادتع کمترین که کنید تعیین را ترکیب این از اتم کربن است . ساختارهایی 100الف) هکتان آلکانی با 

 تولید برومو محصول مونو یک تنها شدن دار برم فرایند در و بوده کربن اتم 9 حاوي آن کربنی زنجیر طویلترین که ترکیبی مولکولی ب) فرمول
  کند.
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  را مشخص کنید. "ب"ترکیب  برومو دي محصولات ج) تعداد

فرمول  با براي ترکیبی موضوع این گرفتن نظر در با .نمود نظر صرف بندیها صورت تبدیل و پیوندها چرخش از میتوان کم دماهاي در -
CH٢ClCHBrCHBrCH٢Cl متباعد فرم بندیها صورت براي حالت ممکن تنها کنید بود. ( فرض خواهد پذیر امکان فضایی ایزومر تعداد چه 

  باشد.) 

  دهید. توضیح را زیر مشاهدات از هریک -

  .میباشد گوچ متباعد فرم صروتبندي پایدارترین پروپان کلرو -1ترکیب  الف) در

  .دارد صفحه هم غیر ساختاري ٢O٢Hصورتبندي  ب) پایدارترین

  دهید. پاسخ سوالات از یک هر به میباشد کلرو پروپان -1ترکیب  به مربوط که زیر اطلاعات به توجه با -

  میباشد. مول بر کیلوکالري 3,8برابر  گوچ متقابل و متباعد بندیهاي صورت انرژي سطح اختلاف *

  کیلوکالري بر مول می باشد. 0,4آنتی ( فرم گوچ پایدارتر است.)  و گوچ متباعد بندیهاي صورت انرژي سطح اختلاف *

  کیلوکالري بر مول می باشد. 1,8سین  و گوچ متقابل بندیهاي صورت انرژي سطح اختلاف *

  کیلوکالري بر مول می باشد. 3,2برابر  سین متقابل فرم در واندروالسی رانش *

  .کنید محاسبه را گوچ متقابل و متباعد فرم واندروالسی رانش الف) 

   .کنید محاسبه را کلر اتم از ناشی هیدروژنی ب) پیوند

  کلروپروپان را رسم کنید. -1صورتبندیهاي  تغییر به مربوط انرژي ج) نمودار

- ٣cm 10  ٣از یک هیدروکربن گازي شکل ناشناخته را باcm 70  اکسیژن مخلوط می کنیم و مخلوط حاصل را به کمک جرقه الکتریکی شعله
کاهش می یابد و پس از مجاورت با محلول  ٣cm 65ور می سازیم. پس از پایان واکنش و میعان بخار آب حاصل ، حجم گاز باقی مانده به 

اندازه گیري شده باشد، فرمول مولکولی هیدروکربن  STPمی رسد. اگر حجم گاز ها در دما و فشار  ٣cm 45به پتاسیم هیدروکسید این حجم 
  ناشناخته چیست؟

)1969(المپیاد جهانی کاتوویچ ،   

آب تولید می شودو فرمول  g 27کربن دي اکسید و  g 44در شرایط متعارفی ،  g.dm 2,05-٣گرم از یک گاز ، با چگالی  23از سوختن  -
  ساختاري این ترکیب گازي شکل چیست؟

)1970(المپیاد جهانی بوداپست ،   

برابر چگالی هوا است. فرمول ساختمانی  5,207آز واکنش برم با یک هیدروکربن ناشناخته فقط یک محصول به دست می آید که چگالی آن  -
  این ترکیب را رسم کنید.

 )1972(جهانی مسکو 
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با اتانول در حضور استیک اسید ،  Aدرصد اکسیژن است. از حرارت دادن ترکیب  55,17هیدروژن و  %3,45کربن ،  %41,38حاوي  Aب ترکی -
  هیدروژن و باقی اکسیژن است. %6,97کربن و  %55,81به دست می آید که حاوي  Bترکیب جدید 

 %4,48کربن،  %35,82تولید می کند که حاوي  Dش ترکیب می شود و به دست می آید ، که با آب جو Cترکیب  HBrبا  Aاز واکنش ترکیب 
  پتاسیم هیدروکسید لازم است. M 2محلول  ٣cm 20براي واکنش با  Dاز  g 2,68هیدروژن و باقی اکسیژن است. 

  را رسم کنید. Dو  A  ،B  ،Cالف) فرمول ساختاري ترکیبات 

 بنویسید.ب) معادله هاي شیمیایی واکنش هاي بالا را 

  انولاسیون رابینسون -

ترکیب آلی توسط آنها مشخص می گردد. از انواع گروه گروه هاي عاملی در ترکیبات کربن دار گروه هایی هستند که خصلت و واکنش پذیري 
  باشد. هاي عاملی می توان به گروه هاي عاملی اکسیژن دار سیرنشده اشاره کرد که گروه عاملی کربونیل جز این گروه ها می 

گروه کربونیل گروهی به شدت قطبی است که می تواند در حلال هاي قطبی حل شود و همچنین می تواند از طریق اتم اکسیژن با حلال هاي 
  هیدروژن دار ایجاد پیوند هیدروژنی نماید. 

  یر است:گروه کربونیل شامل آلدهید ها و کتون ها می باشد. نامگذاري هر کدام از این تذکیبات به صورت ز

  زنجیره اصلی را مشخص می کنیم. ( این زنجیره باید شامل گروه عاملی باشد) -1

 1براي آلدهید ها نیازي به شماره گذاري پیش از نام کامل نیست زیرا همیشه ( در صورتی که یک گروه آلدهیدي موجود باشد) در موقعیت  -2
  قرار می گیرند.

  می کنیم که کمترین عدد ممکن بر کربن کتونی تعلق گیرد.براي کتون ها از سمتی شماره گذاري  -3

  استفاده می شود. "ون"و براي کتون ها از پسوند  "آل"براي آلدهید ها از پسوند  -4

  

 

  

  

  متیل بوتانال -2پنتانون                                          -2 –متیل  -4                                                                

A.ترکیبات زیر را نامگذاري کنید (  

 

 

 (الف
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 (ب

 

 

 

 

 (ج

 

 

(B به نظر شما کدام گروه عاملی قطبی تر است؟ چرا؟  

  اسیدي ضعیفی است.به کربن کناري کربن گروه کربونیل کربن آلفا گفته می شود و هیدروژن این کربن داراي خصلت 

(C چرا این کربن داراي خصلت اسیدي است؟  

راي ترکیباتی که داراي پیوند دوگانه به صورت یک در میان هستند ترکیبات مزدوج نامیده می شوند. این ترکیب ها به دلیل توانایی رزونانس دا
  خصوصیات جالبی هستند.

کتون) با یک ترکیب مزدوج پیوند دوگانه و کتون در حضور باز قوي به صورت زیر  واکنش میان یک ترکیب داراي گروه کربونیل ( آلدهید یا
  است.

 

+  

  

  

(D .محصول یا محصولات حاصل از واکنش هاي زیر را رسم کنید  

  

  

آ(  
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 (ب

  

  

 (پ

  

  

 (ت

 

 

(E .واکنش دهنده ها را مشخص کنید  

  

  

  X + Y (آ

 

 

 

 

   Z + W (ب

  

  

ه گروه عاملی کربوکسلیک اسید از قوي ترین اسید آلی هستند که البته به طور کلی در رده اسید هاي ضعیف قرار می گیرند. این گروه عاملی ب
  می تواند پیوند هیدروژنی ایجاد کند.  OHدلیل داشتن گروه 
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(F ضریب وانت هوف استیک اسید در آب بیش کمی بیشتر از یک است. چرا؟  

(G سید با وجود قطبیت بالا در حلال هاي غیرقطبی نیز حل می شود. البته ضریب وانت هوف این اسید در این حلال ها کمتر از یک استیک ا
  می باشد. چرا این اتفاق رخ می دهد و چگونه این اسید در حلال غیرقطبی حل می شود؟ 0,5است و حدود 

  بزدایی شوند و استر تولید کنند.کربوکسیلیک اسید ها می توانند با واکنش با الکل ها آ

  

 

  

  

(H .محصولات آبزدایی شده واکنش هاي زیر را رسم کنید  
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در این واکنش کربن  یک از این مواد اوزون است کهکربن شوند  –برخی مواد اکسنده قوي می توانند باعث گسسته شدن پیوند دوگانه کربن 
  نوع دوم به آلدهید و کربن نوع سوم به کتون تبدیل می شود.انتهایی  به فرمالدهید ، کربن 

  

  

  

(I .محصولات ازونولیز ترکیبات زیر را بنویسید  

  

  

  

  

  

  

  

(J k  ،f  وh .را مشخص کنید  

  

K 
  

  

f 
  

  

  

h 

٢ 

٢ 
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(K واکنش آبزدایی شدن به صورت تعادلی است و می تواند در حضور اسید و آب به سمت بازگشت پیش رود. چرا؟  

L(  ترکیب کربوکسیلیک اسید دارQ  در واکنش با متانول در آب دو نوع ترکیب آبزدایی شدهP  وU  .را می دهدg 51  از ترکیبQ  ،1  ٢گرمH 
را  Wترکیب  ٣Oدر واکنش با  Pاست. ترکیب  Uکمتر از  P). جرم مولکولی 102ند. ( جرم مولکولی: را در حضور کاتالیزگر پلاتین جذب می ک

  باعث تولید دو ترکیب زیر می شود. ترکیبات مجهول را مشخص کنید. H+در واکنش با آب در حضور  Wتولید می کند. ترکیب 

  

  

  

  

  

واکنشی براي طولانی تر کردن زنجیره ي ترکیبات آلی است. این واکنش دو مرحله اي و با تولید یک گاز خنثی  Arndt- Eistretواکنش  -
 و با همکاري اشعه الکترومغناطیسی است. 

(A .محصولات واکنش هاي زیر را رسم کنید  
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(B  (.یک مولکول آب در طی مرحله نهایی خارج می شود ) محصولات واکنش هاي دوم و سوم قسمت قبل در واقع یک ترکیب دیگر هستند
  محصولات اصلی را رسم کنید.

  توسط برخورد اشعه خارج می شود.  ٢N* در مرحله دوم این واکنش گاز 

C(  ٢ساختارN٢CH  نیز بکشید.را رسم کنید و حالت هاي رزونانسی آن را  

(D  450اگر براي شکستن پیوند اشعه با طول موج nm مورد نیاز باشد. انرژي هر پیوند چقدر است؟  

(E .ماده اولیه واکنش زیر را رسم کنید  

  

  

 

A 

  

  

حمله می کند و یک واکنش هاي الکتروفیلی واکنش هایی هستند که در آنها یک گروه یا اتم با کمبود الکترون به یک گروه یا اتم پرالکترون  -
  پیوند تشکیل می شود.

(A باز محسوب می شود. -این نوع واکنش جز کدام دسته تقسیم بندي اسید  

  به طور مثال واکنش برم با آلکن ها یک واکنش افزایش الکتروفیلی است. 

C2H4 + Br2               BrCH2-CH2Br 

(B .ترکیبات ناشی از افزایش برم به آلکن هاي زیر را رسم و نامگذاري کنید  
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ون * به طور کلی گروه الکتروفیل گروهی است که تمایل به گرفتن الکترون دارد و گروه نوکلئوفیل گروهی است که تمایل به از دست دادن الکتر
  دارد.

(B الکتروفیلی یا نوکلئوفیلی را تعیین کنید. براي هر کدام از گروه ها یا یون هاي زیر تمایل  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C(  ٢در واکنش افزایش الکتروفیلیBr به آلکن ها کدام ترکیب الکتروفیل و کدام ترکیب نوکلئوفیل هستند؟  

  

هاي ویژه خود هستند و به طور کلی هیدروکربن ها به دو دسته آلیفاتیک و آروماتیک دسته بندي می شوند. ترکیبات آروماتیک داراي خصلت 
  براي اینکه ترکیبی در این دسته قرار گیرد باید خصوصیات زیر را داشته باشد.

  حلقوي باشد. -1

  مسطح باشد. -2

  باشد.  2+�4تعداد الکترون هاي پیوندي پاي و ناپیوندي آن برابر  -3

(D کدامیک از ترکیبات زیر آروماتیک هستند؟  
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  شیمی ترکیبات آروماتیک جایگزینی الکتروفیلی به حلقه آروماتیک است. * یکی از واکنش هاي مهم در

 

 

  

 

 

(E .الکتروفیل و نوکلئوفیل را در این واکنش مشخص کنید  

  * ترکیبات آروماتیک اگر داراي دو یا چند گروه عاملی باشند می توانند حالات مختلفی را نشان دهند.

  

  

  

  

  

 

  

(F  اگر بدانیم که ترکیب حد واسط در این واکنش یک رادیکال فنیلی است. مشخص کنید که چرا افزایشOH  به ترکیب به صورت ارتو یا پارا
 است؟

 پارا متا ارتو
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  انواع گروه ها از نظر کشندگی و دهندگی الکترون: * 

 , Fد گروه هاي کشنده القایی گروه هایی هستند که به دلیل داشتن الکترونگاتیوي بالاتر تمایل به کشیدن الکترون به سمت خود را دارند ( مانن
OH .( مانند  و کربونیل). گروه هاي دهنده القایی گروه هایی هستند که به دلیل داشتن الکترونگاتیوي کمتر تمایل به اهدا کردن الکترون ها دارند

  ) ٢PHمتیل ، 

   )٢NO(گروه هاي کشنده روزنانسی گروه هایی هستند که به دلیل توانایی براي رزونانس می توانند یک پیوند دوگانه را به سمت خود بکشند 

 

 

 

 

 

توانند یک پیوند دوگانه ایجاد گروه هاي دهنده روزنانسی گروه هایی هستند که به دلیل توانایی رزونانس و داشتن یک جفت الکترون ناپیوندي می 
  کنند.

  

  

  

(G هر کدام از گروه هاي زیر در کدام دسته الکترون دهنده و الکترون کشنده قرار می گیرند؟  
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H(  ٢واکنش افزایش یک گروه کلر به حلقه بنزن شاملNO باعث هدایت به موقعیت متا می شود. چرا؟  

 

 

 

 

 

 

(I  واکنش افزایش یک گروه نیترو به حلقه بنزن شاملOH باعث هدایت به موقعیت هاي ارتو و پارا می شود. چرا؟  

  

  

  

  

  

  

(J  به نظر شما براي گروهOH خصلت دهندگی رزونانسی مهم تر است یا خصلت کشندگی القایی با اهمیت تر می باشد؟  

  

  را رسم کنید. این ترکیب داراي چند ایزومر کایرال است؟ OCl١١H٦Cتمام ایزومر هاي ساختاري  -

  
 ٢N گرم  6,77و ٢CO گرم  127,5گرم از این مخلوط بسوزد .  50و یک هیدروکربن مجهول است. هنگامی که  ٢NH٣CHمخلوطی شامل  -

  آید.) نیز بدست می ٢N تولید می شود. فرمول هیدروکربن مجهول چیست؟ ( از سوختن ترکیبات نیتروژن دار 
  
1 (٨H٣C                       2 (٦H٢C                     3 (٨H٤C                          4 (١٠H٤C  
  
  وجود دارد؟ ٢O٨H٤C چند ایزومر اسید کربوکسیلیک و استر به فرمول  -
  
1 (5                       2 (2                      3 (3                       4( 6  
  
  برخی آلکان ها با افزودن یدید آلکیل قطره قطره به سدیم در محلول بی اثر مناسب بدست می آیند.   -
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  یدو پروپان به عنوان مواد اولیه به کار روند ، محلول حاوي کدام ماده است؟ -2اگر مخلوطی از یدو متان و 

  
  متیل پروپان -2) اتان ، 2       متیل پروپان ، پروپان                                -2) 1
  دي متیل بوتان -2،3متیل پروپان ،  -2) اتان ، 4دي متیل بوتان ، بوتان                                  -2،3) 3
  چند ایزومر مونو کلرو وجود دارد. ( حاوي سه حلقه شش ضلعی آروماتیک) ١٠H١٤Cبراي ترکیب   -
  
1 (5                               2 (3                         3 (8                          4 (7  
  
  را دارد دلیل چیست؟ 100,7)دماي ذوب bتترا متیل بوتان ( – 3،3،2،2ذوب می شود. اما  -57) در دماي Aاکتان ( - 

  
  b) وزن کمتر b                                   2) وزن بالاي 1
  
  3و  b                                  4 (1ي ) تقارن بالا3
  
. است نیتروژن مابقی و دارد اکسیژن %50 هوا این. سوزانیم می اکسیژن از شده غنی هواي با را نامعلوم نسبت با پروپان و اتان حاوي سوختی -

  :از است عبارت آب بخار احتساب بدون شده خارج هاي گاز مولی درصد
62% N٢, 34% CO٢, 4% O٢ 

  است؟ بوده چقدر اولیه مخلوط در پروپان به اتان مولی نسبت
  
  
  دارد؟ وجود ساختاري ایزومر چند تشکیل امکان شود تعویض برم با ها هیدروژن از یکی جاي زیر هیدروکربن در اگر- -
2}2)2)2)3CH2)(CH(CH3CH2CH(C(CH{ 

  

  شیمی معدنی : 

  معادله شیمیایی هر یک از واکنش هاي زیر را بنویسید.  -

  (KOH)) کلرید توسط برم در محلول قلیایی IIIالف) اکسایش کروم(

  )٤SO٢H(ب) اکسایش پتاسیم نیتریت توسط پتاسیم پرمنگنات در محلول اسیدي 

  در سرما. )٢Ca(OH)(ج) اثر کلر برشیرآهک 

 )1968(جهانی پراگ 
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ماده حل ناپذیر  g 0,56گاز آزاد می شود و  L 0,896با هیدروکلریک اسید اضافی ،  g 1,52بر اثر واکنش مخلوطی از دو عنصر جامد به جرك  -
  در اسید باقی می ماند.

اد می شود. اما این گاز آز L 0,896باز هم  %10از همان مخلوط با مقدار اضافی محلول سدیم هیدروکسید  g 1,52در آزمایشی دیگر از واکنش 
  ماده ي حل ناپذیر در سود به دست می آید. g 0,96بار 

از همین مخلوط ، دور از هوا تا دماي بالا گرم می شود. ترکیب حاصل به طور کامل در هیدروکلریک اسید حل و  g 1,52در آزمایش سوم 
0,448 L  لیتري پر از اکسیژن منتقل می شود. پس از واکنش گاز ناشناخته با گاز ناشناخته آزاد می شود. تمام این گاز به یک ظرف سربسته یک

  اکسیژن فشار داخل ظرف تقریبا ده مرتبه کاهش می یابد. 
  معادله هاي شیمیایی مربوط به هریک از واکنشهاي بالا را بنویسید و درستی معادله ها را با محاسبه نشان دهید.

  گیري شده اند و جرم هاي اتمی به اعداد صحیح گرد شده است.فرض کنید گاز ها در شرایط متعارفی اندازه 

 )1972(جهانی مسکو 

  

- (A  فرمول مولکولی یا یونی موجود در طبیعت را بنویسید. 4با اتم هاي نیتروژن و فلوئور  

(B  گونه را رسم کنید. 4ساختار لوییس این  

(C  اتم هايx ،y ، z  وw  چهار اتم از دوره تناوب دوم و سوم می باشند. اتم هايx  وy  در یک دوره وw  وz  در یک گروه هستند. اگر

  باشد.  wدو برابر  zبرابر باشد و عدد اتمی  wو  zبا  yو  xمجموع عدد اتمی 

(i .اعداد اتمی و نماد شیمیایی این چهار عنصر را مشخص کنید  

(ii  اگرw  وx  ترکیبی با نسبت استوکیومتريx:w=بدهند فرمول این ترکیب چیست؟ ٢:١  

(iii  مولکول یا یون را از  4فرمول شیمیاییz  وw .بنویسید. ساختار لوویس این ترکیب ها را نیز رسم کنید  

(iv  فرمول شیمیایی ترکیبات حاصل ازw  وy  و همچنینw  وx ویسید.را مشخص کرده و واکنش آن ها را با آب بن  

 ساختار هاي لوویس ترکیبات زیر را رسم کنید. -

a( -٣BO                                                                                            b (-٢
٨O٢S 
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c(٢)٣PBrClF(CF                                                                                   d (-٢
٨XeF  

  

  

e (-٢
٤BeF                                                                                              

  کدام ماده رسانایی الکتریکی ندارد؟ -
  
  پتاسیم فلورید )4) جیوه                          3) گرافیت                         2) طلا                              1
  
  با حداکثر و حداقل درجه ي اکسایش اسید هایی تولید می کند. فرمول اسید هاي فوق چیست؟ Xاست. عنصر  17مساوي  Xعدد اتمی عنصر  -
  
1 (٤HXO , HXO                 2 (٢X , HXO٢H                  3 (٣X , HXO٢H                4 (٤HX , HXO  
  
  یدرید تشکیل می دهند . کدام گزینه به درستی خصوصیات هیدرید این عناصر را بیان می کند؟سه عنصر زیر ه -
  
2p2   2s2   2s1X       
1s3  6p2   2s2   2s1Y       
5p4  2s4  10d3  6p3  2s3  6p2   2s2   2s1Z       

 
  : Xالف ) هیدرید 

  
  ) مایع بی رنگ ، با آب واکنش نمی دهد.2    ) گاز بی رنگ نامحلول در آب                          1
  ) گاز بی رنگ ، در هوا می سوزد.4) گاز بی رنگ ، در طبیعت موجود است.                  3
  

  : Yب ) هیدرید 
  
  ) جامد نقره اي ، با آب واکنش می دهد و قلیا به دست می آید.1
  آزاد می کند. ٢H) جامد نقره اي ، در اثر واکنش با آب 2
  ) در حالت مذاب هادي جریان الکتریسیته نیست.3
  ) جامد نقره اي ، به آرامی با اسید واکنش می دهد.4
  

  : Zج) هیدرید 
  
  ) گاز بی رنگ که در آب اسید قوي می دهد.1
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  ZH) جامد یونی به فرمول 2
  واکنش می دهد. ٢Cl) گاز بی رنگ که با 3
 STP) بی رنگ ، مایع خورنده در 4
  
  
 - ٣cm 20  از عنصر گازيX  با مقدار مازاد عنصرY  ٣واکنش می دهد وcm 40  ترکیب گازي شکلX  وY  به دست می آید. تمام حجم ها در

  شرایط یکسان اندازه گیري شده اند. کدام گزینه درست است؟
  
  است. XY) فرمول ترکیب حاصل 2حداقل دو اتمی است.                                       X) مولکول 1
  دارد. Yو  X چگالی بیشتري از ترکیب  X) 4نمی تواند بیش از دو اتم داشته باشد.                      X) مولکول 3
  
  + وجود دارد؟4در کدام ترکیب وانادیم عدد اکسایش  -
  
1 (]٦[V(CN)٤K                2 (٣VCl              3 (٤VOSO              4 (٢VO٤NH  
  
  وجود دارد؟ ٧O٢Cr٢Kدر  Crم گزینه ي زیر عدد اکسایش مساوي اتم در کدا -
4MnO2IIII) K            +

2III) VO              -
6II) Fe(CN)                    7O2I) Cl 

  4) 4                4و  2) 3                3و  1) 2                    3و 2و  1) 1
  
  هاي اتمی بسیار به هم نزدیکند؟در کدام گزینه شعاع  -
  
1 (Be , B , C , N          2 (Ne , Ar , Kr , Xe        3 (Mg , Ca , Sr , Ba          4 (Cr , Mn , Fe , Co  
  
  می سازد؟ ٤XO٣H کدام عنصر زیر اسیدي با فرمول  -
 
1 (N                        2 (S                  3 (Cl               4 (As 
  
  کدام ترکیب بیشترین خصلت یونی را در پیوند هاي خود دارد؟ -
 
1 (RbCl                 2 (٢CaCl             3 (LiCl              4 (٣BCl  
  
  کدام گونه با سایر گونه ها هم الکترون نیست؟ -
  
1 (+NO                  2 (٢N                 3 (CO               4 (NO  
  
  کوتاه ترین پیوند نیتروژن و اکسیژن در کدام گزینه وجود دارد؟ -
  
1 (+NO                  2 (+

٢NO                3 (-
٢NO             4 (-

٣NO  
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+PCl][٦-[به صورت بلوري شامل  ٥PClدر فاز جامد -

٤[PCl  موجود است . شکل فضایی هر کدام چیست؟ 
                           ٥PCl                         +

٤PCl                        -
٦PCl  

  ) دو هرمی مثلثی                     چهار وجهی نامنتظم              هشت وجهی1
  ) دو هرمی مثلثی                     چهار وجهی منتظم                 هشت وجهی2
  مربع مسطح                        هشت وجهی نامنتظم  ) دو هرمی مثلثی                   3
  ) هرم با قاعده مربع                  چهار وجهی منتظم                مربع مسطح4
  
  
-دارد. چند نوع مولکول ایزوتوپی با جرم متفاوت براي  13و   12و کربن دو ایزوتوپ   17و   16  اکسیژن دو ایزوتوپ -

٣CO  قابل پیش بینی
  است؟

  
1 (8                                      2 (6                                     3 (5                          4 (4  
  
  قطبی ترین مولکول کدامست؟  -
  
1 ( Cl٣CH                             2 (٢H٢CCl                            3 (H٣CCl                        4 (H٣CCl 
 
  را دارد؟ F—S – Fکدام مولکول کوچکترین زاویه پیوندي بین  -
  
1 (٢SF                                  2 (٢SOF                               3 (٢F٢SO                         4 (٤SF  
  
  
  
  کدام دو گونه شکل فضایی یکسان ندارند؟ -
  
1 (٣, O ٢OF                           2 (-

٤, BH +
٤NH                      3 (٣, NF +O٣H                   4 (٣)٣, N(SiH ٣)٣N(CH  

  
  
  از نظر دماي جوش کدام یک از گزینه هاي زیر نادرست است؟ -
  
1 (٢LiF > BeF                        2 (٣< NF٣NH                        3 ( ٣> BF ٢BeF                    4 (2  3و  
  
% آرسنیک می باشد . سه ساختار محتمل براي  75,74آرسنیک سفید مهمترین ترکیب آرسنیک می باشد . این ترکیب اکسیدي از آرسنیک با  -

  این ترکیب رسم کنید.
  
است که یکی از فرآورده هاي  OHصدمه می زند . آسیب دیدن سلول به علت رادیکال آزاد نیتریک اکسید تولید شده در سلول عصبی به انها  -

  می باشد.  ٢O- با   NOواکنش 

www.ShimiPedia.ir

https://www.shimipedia.ir


 فرشادیان پور

19 | P a g e  
 

  فرمول ساختاري ترکیب حد واسط با زاویه پیوندي درست چیست؟
  
 و شدند صاف جامدات. شد رنگ بی محلول اینکه از بعد. است شده اضافه سولفات مس محلول سی سی100 به شده پودر فلز یک از گرم 5 -

  .کنید تعیین را فلز. داد تشکیل رسوب گرم 2,334شده صاف محلول به اضافی ٢BaCl محلول افزودن. شد تعیین گرم 4,551 انها جرم
  
  
+ تمام ساختار هاي رزونانسی  -

٥N  و-
٥N کنید رسم را.  

  
  .بیاورید اسید فسفریک از اسید نیتریک بودن تر قوي براي دلیل سه- 
  
   
٢- S,٢٧O٢ BO ,٣- P,٤١٦O٤- ساختار-

٦O٤S کنید رسم را.  
  
  است؟ تر قطبی کدامیک -
2Cl3PF        3Cl2PF        5PF       5PCl 
  
-  )٢,C٢,b٢M(a دارد؟ وجهی هشت ایزومر چند  
  

 M(a,b,c,d,e,f)  -دارد؟ وجهی هشت ایزومر چند  
  
  چرا دهید توضیح -
  است؟ بیشتر آنها یونش انرژي ولی کمتر سوم ي دوره از خود گروه هم هاي عنصر از دوم ي دوره هاي عنصر الکترونخواهی) 1
  است؟ بیشتر خاکی قلیایی از قلیایی فلزات الکترونخواهی )2
  
  دهد؟ می نشان خود از بیشتري الکترنگاتیوي خصلت کربن اتم ترکیب کدام در -
  اتن)4         استیلن)3           متان)2         اتان 1
  
  .کنید توجیه را واقعیت این. اند رنگی مثبت بار 3 وانادیم و تیتانیم ترکیبات اما نیستند رنگی مثبت بار 3 اسکاندیم ترکیبات -
  
  کنید؟ مشخص را CN- و NO+  هاي یون مغناطیسی خاصیت و پیوند مرتبه مولکولی اوربیتال مدل از استفاده با -
  
  :دارد وجود ٦Cl٢Al هاي مولکول شکل به گازي حالت در کلرید آمونیوم - 

  .کنید رسم را مولکول شکل) الف
  است؟ چقدر آلومنیوم اتم اطراف در پیوندي ي زاویه) ب
  قطبی؟ غیر یا است قطبی مولکول این) ج
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  شیمی فیزیک:

  ترمودینامیک:

- g 50  و  %4محلول سدیم هیدروکسیدg 50  با هم مخلوط می کنیم  020را در یک ظرف عایق در دماي  %1,825محلول هیدروکلریک اسید
را به این محلول اضافه می  020با دماي  %3,5گرم محلول سولفوریک اسید  70درجه می رسد.  23,4، پس از انجام واکنش دماي محلول به 

  کنیم. 
  اسید حساب کنید. الف) دماي نهایی محلول را پس از افزایش سولفوریک

  ب) پس از تبخیر محلول چه مقدار ماده ي جامد باقی می ماند؟
  J. g 4,19-K١.-١ظرفیت گرمایی ویژه محلول: 

  )1972(جهانی مسکو 

  است؟sysS Δ≤٠در یک فرآیند طبیعی براي کدام یک از سیستم هاي زیر -
  
  ) مرتبط4) منزوي                          3                      ) باز               2) بسته                                1
  

 یک اگر. رسد می 400 به دما شود واکنش وارد گراد سانتی درجه 100 ي اولیه دماي در اکسیژن حجم نیم با هیدروژن حجم یک چناچه -
) است اکسیژن %20 حاوي هوا(بود؟ خواهد چقدر تقریبی طور به نهایی دماي) اکسیژن با فقط(دهد واکنش هوا حجم نیم با هیدروژن حجم

  .بگیرید برابر را ها گاز ي همه مولی گرمایی ظرفیت

  
  :است لیتر بر گرم 4,69 برابر STP شرایط در اسید استیک بخار چگالی تجربی شواهد براساس -

  .کنید توجیه را دیده این) الف
  .اورید بدست را گازي مخلوط اجزاي درصد) ب
                                                 .کنید محاسبه را تعادل ثابت) ج

M(HOAc)=105 
 
آنتالپی واکنش زیر را با استفاده از آنتالپی هاي داده شده محاسبه کنید. -  

C(diamond)  C(graphite) 
 
1.)   C(diamond) + O2 (g)   CO2 (g)          ΔH = -395.4  kJ 
2.)   2 CO2 (g)  2 CO (g) + O2 (g)            ΔH = 566.0  kJ 
3.)   C(graphite) + O2 (g)  CO2 (g)           ΔH = -393.5  kJ 
4.)   2CO (g)  C(graphite) + CO2 (g)       ΔH = -172.5  kJ 

www.ShimiPedia.ir

https://www.shimipedia.ir


 فرشادیان پور

21 | P a g e  
 

 

  شیمی تجزیه:

کربن مونوکسید به کربن دي اکسید  %80کنیم. اگر در حالت تعادل برابر حجم آن بخار آب مخلوط می  1,5یک حجم کربن مونوکسید را با  -
  تبدیل شود ، درصد جرمی و حجمی گاز ها را پس از تعادل حساب کنید.

)1970(المپیاد جهانی بوداپست ،   

  

  بیابید.  M 3-10 NaClرا در محلول  CuClانحلال پذیري  -

Ksp (CuCl) : 1.2 x 10-6 

Kf (CuCl2-) : 7.9 x 104 

  

-معادله ي موازنه جرم و موازنه بار را براي مخلوطی از  -
٢AgCl  ،٢CuCl  ،+Cu  ،٣AgNO  ٣وO٢Al .بنویسید  

  

مولار  0,1سانتی متر مکعب محلول  31,7برابر چگالی گاز هیدروژن است،  30گرم از یک اسید آلی که چگالی آن  0,19براي خنثی کردن  -
NaOH .لازم است . مطلوب است نام اسید و فرمول ساختاري آن ، در حالی که می دانیم اسید مفروض یک اسید آلی معمولی است  

  )1968(جهانی پراگ 

  استوکیومتري :

  میلی مول از هر یک از ترکیبات زیر وجود دارد؟ 4,63چند گرم آهن در  -

  FeOالف) 

 ٤Fe(NH(SO٢)٤(O٢H٫٦٢ب) 

 ٣O٢Feج) 

 ٤O٣Feد) 

 ٦Fe(CN)٤Kه) 

  

  در سوال بالا عدد اکسایش آهن را در هر کدام از ترکیبات مشخص کنید. -

  

www.ShimiPedia.ir

https://www.shimipedia.ir


 فرشادیان پور

22 | P a g e  
 

آبدار رسوب داده شده  xH٣O٢Al .O٢گرم از نمونه ي ناخالص آمونیوم آلومینیوم سولفات با آمونیاك آبی به صورت  1,2آلومینیوم موجود در  -
گرم  0,1789بی آب بدست آید. وزن الومینیوم اکسید بی آب برابر  ٣O٢Alوخته شد تا درجه سانتیگراد افر 1000است. رسوب صاف گردید و در 

  است.

  الف) درصد آمونیوم آلومینیوم سولفات نسبت به جرم داراي ناخالصی

 نسبت به جرم داراي ناخالصی ٣O٢Alب) درصد 

  ج) درصد آلومینیوم نسبت به جرم داراي ناخالصی

  

آزاد شده روي کلسیم اکسید جمع آوري شد و وزن آن  ٢COتجزیه شد و  HClبا  ٣MgCOگرم از نمونه ي منیزیت ناخالص ،  0,7406 -
  بدست آمد . درصد منیزیم را در نمونه حساب کنید. 0,1881

  

رسوب داده شده  CdSجمع آوري شد.  ٢CdClگرم از نفت خام توسط تقطیر خارج گردید و در محلولی از  50هیدروژن سولفید در نمونه ي  -
را در نمونه  S٢Hبه دست آمده باشد. درصد  ٤CdSOگرم از  0,108افروخته شد. در صورتی که  ٤CdSOصاف گشت ، شسته شد و به صورت 

 محاسبه کنید.

  

گرم گوگرد را با یکدیگر مخلوط می کنیم و حرارت می دهیم. آنها به طور کامل یا به طور ناقض به مخلوطی از  yگرم جیوه و  xفرض کنید  -
HgS  وS٢Hg .تبدیل می شوند. روابط خواسته شده را با توجه به ضوابط زیر محاسبه کنید  

  تولید شده را محاسبه کنید. HgS و S٢Hgگرم ماده اولیه به محصولات تبدیل شود. مقدار  x+yباشد و کل  x=yالف) اگر 

است و در ضمن یکی از واکنشگر ها در  1به  10تشکیل شده  HgSتشکیل شده به  S٢Hgباشد و بدانیم که در محصولات نسبت  x=yب) اگر 
  حین واکنش تمام شود.

  واکنشگر اضافی کدام است؟

  ید.تولید شده را در این فرآیند محاسبه کن HgSتولید شده ،  S٢Hgمیزان 

  باشد؟ 1به  HgS 5به  S٢Hgباشد. آیا حالتی ممکن است که نسبت جرم  <x٣yج) اگر 

  در این حالت کدام واکنشگر اضافی است؟

  با توجه به واکنش داده شده و جدول زیر مسائل زیر را حل کنید. -

LiOH(aq) + CO2(g)                     Li2CO3(aq) + H2O(l)  

3CO2Li 2CO LiOH آزمایش شماره  
 0.7 mol 0.7 mol 1  
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  g 2 36  مقدار اضافی گرم 50
 

  واکنش دهنده محدود کننده کدام است؟ 1الف) در آزمایش 

  را حساب کنید. 2ب) بازده درصدي آزمایش 

  مصرف می شود. ( شرایط اتاق) 1ج) چند لیتر گاز در واکنش 

 درجه کلوین بدست آورید. 300بار و دماي ثابت  1د) کار انجام شده را در فشار خارجی 

  

به مخلوطی از هیدروژن و کلر را در یک بالن در بسته و در دماي ثابت با نور پراکنده مورد تابش قرار می دهیم ، در پایان مقدار کلر نسبت  -
حجمی هیدروژن  %30حجمی کلر و  %60حجمی هیدروژن ،  %10کاهش می یابد و نسبت حجمی مواد حاصل عبارت است از :  %20مخلوط اولیه 

  کلرید.

  الف) درصد حجمی هر یک از گاز ها را در مخلوط اولیه معین کنید.

  ب) کلر ، هیدروژن و هیدروژن کلرید چگونه تهیه می شوند؟

  )1968(جهانی پراگ 

  

  

  درصد حجمی گاز هاي خروجی از یک کوره بلند چنین است: -

  درصد حجمی  گاز
CO 28  

4CH  0.6  
2N  56.2  
2CO  12  
2H  3  
4H2C  0.2  

 

از مخلوط فوق چند متر مکعب هوا لازم است؟ ( حجم گاز هاي خروجی و هوا در دماي یکسانی  3m 200الف) از لحاظ نظري براي سوختن 
  حجمی هوا را اکسیژن تشکیل می دهد.) %20اندازه گیري می شود و 

  از سوختن را معین کنید.هواي اضافی استفاده کنیم، درصد حجمی گاز هاي حاصل  %20ب) اگر از 

  )1968(جهانی پراگ 
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درصد جرمی از محلول را  15میلی لیتر آب حل می کنیم ، سپس محلول را برقکافت می نماییم، در پایان  150گرم پتاسیم سولفات را در  20 -
  پاسکال حساب کنید. 101325فشار درجه سلیسیوس و  20پتاسیم سولفات تشکیل می دهد؛ حجم اکسیژن و هیدروژن آزاد شده را در دماي 

  )1969(جهانی کاتوویچ ، 

  

تبدیل می شود ، که  Bاکسیژن است ، بر اثر حرارت این ترکیب به ترکیب  %47,48نیتروژن و %13,85پتاسیم ،  %38,67حاوي  Aترکیب  -
  چیست؟ Bو  Aاکسیژن است. فرمول مولکولی ترکیبات  %37,66نیتروژن و  %16,47پتاسیم ،  %45,85حاوي 

  ب) معادله موازنه شده این واکنش را بنویسید.

  )1969(جهانی کاتوویچ ، 

  

از یک گاز در شرایط متعارفی  ٣cm 100,8با مقدار اضافی هیدروکلریک اسید ،  1,287از واکنش یک نمونه سدیم کربنات بلوري به جرم  -
  آزاد می شود.

سولفوریک اسید تجزیه می شود ؛ پس از  M 0,1محلول  ٣cm 50به وسیله  g 0,715 نمونه متفاوت دیگري از سدیم کربنات بلوري با جرم
  سدیم هیدروکسید در حضور شناساگر متیل نارنجی خنثی می شود. M 0,1محلول  ٣cm 50تجزیه کامل ، باقیمانده اسید با 

  چند مول آب وجود دارد؟ ٣CO٢Naالف) در نمونه اولیه سدیم کربنات به ازاي هر مول 

  آیا هر دو نمونه سدیم کربنات ترکیب یکسانی دارند؟ ب)

)1970(المپیاد جهانی بوداپست ،   

  

لیتر گاز هیدروژن در شرایط متعارفی آزاد می  2,241از این آلیاز با آب  g 4,6آلیاژي حاوي روبیدیوم و فلزي قلیایی دیگري است ، از واکنش  -
  شود.

  الف) این آلیاژ حاوي چه فلز دیگري است؟

  ) درصد جرمی هر کدام از فلزات را در آلیاژ تعیین کنید.ب

)1970(المپیاد جهانی بوداپست ،   

به دست  (II)درصد سولفوریک اسید گرم ، محلولی از سولفات مس 20اکسید با یک مقدار استوکیومتري از محلول  (II)گرم مس 20از واکنش  -
  آبه به دست می آید؟ 5سولفات خنک شود ، چند گرم مس  020آمده است. اگر محلول تا 

)1970(المپیاد جهانی بوداپست ،   
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  اکسیژن دارد. جرم اتمی نسبی این فلز چقدر است؟ %50,48جرمی اکسیژن و اکسید دیگري از آن فلز نیز  %22,5اکسید یک فلز معین حاوي  -

)1970(المپیاد جهانی بوداپست ،   

  

مه تازه تهیه شده اند در ظرفی سر بسته و  در جو هیدروژن حرارت داده می شود.  (III)و آهن  (II)مخلوطی از آهن فلزي و اکسید هاي آهن  -
آب به دست می آید. از واکنش همان مقدار از مخلوط اولیه با مقدار اضافی از محلول  g 0,9آهن و  g 3,92از مخلوط ،  g 4,72بر اثر واکنش 

  به دست می آید. g 4,96سولفات یک مخلوط جامد به جرم  (II)مس 

  از مخلوط اولیه لازم است؟ g 4,72گرم بر میلی لیتر) براي حل کردن  1,03( چگالی :  %7,3الف) چه مقدار محلول هیدروکلریک اسید 

  ب) از واکنش قسمت الف ، در شرایط متعارفی چه مقدار گاز آزاد می شود؟

 )1972(جهانی مسکو 

  

- 200 ml  گرم بر میلی لیتر) ضمن بهم خوردن پیوسته ، با الکترود هایی از جنس مس برقکافت می  1,1( چگالی  2محلول سدیم کلرید
را پس از برقکافت در  NaClگاز در شرایط متعارفی آزاد می شود برقکافت متوفق می شود. درصد وزنی  L 22,4شود. هنگامی که در کاتد 

  محلول محاسبه کنید. 

 )1972(جهانی مسکو 

  چیست؟ Mهستند. عنصر  Mاز عنصر  %14,87و  %22,5به ترتیب محتوي  ٢X+MCl و XMClترکیبات  -

  

تولید می شود.  5به  2با نسبت حجمی  NOو  ٢NOهنگامی که مس با نیتریک اسید غلیظ تحت شرایط مشخص واکنش می دهد مخلوط  -
  مس واکنش می دهد؟ 5با  ٣HNOچند گرم 

Cu + 8HNO3  3Cu(NO3)2 + 4H2O + 2NO 

Cu + 4HNO3  Cu(NO3)2 + 2H2O + 2NO2 
  اکسیژن را می توان از دو واکنش زیر به دست آورد. -

KClO3  KCl + O2 

H2O2  H2O + O2 

(A .واکنش ها را موازنه کنید  
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B( 250  ٣تجزیه شد و از آن  گاز اکسیژن تولید گشت. چند گرم  %70میلی لیتر محلول هیدروژن پراکسید با درصد جرمیKClO  براي تهیه

  ) ٢O٢H  =١ g/mlمورد نیاز است؟ ( چگالی  ٢Oهمین مقدار 

(C  اتمسفر در یک پیستون متحرك رخ دهد.  2درجه سلیسیوس و با فشار خالی  300اگر فرآیند در دماي ثابتw   وq چقدر است؟  

 ٣SO،  ٢CO  ،O٢Hل می سوزانیم تا مخلوطی از ترکیبی شامل عناصر کربن ، هیدروژن ، اکسیژن و گوگرد است. این ترکیب را به طور کام -

میلی لیتر بود. اگر این  2688به تنهایی  STPدر شرایط  ٢COگرم تعیین شده است. حجم  2,16در این مخلوط  O٢Hبه دست آید. جرم  ٢Oو 

  تولید شده نیاز داریم. ٤SO٢Hو  ٣CO٢Hمولار براي خنثی سازي کامل  NaOH 0,2میلی لیتر  1400مخلوط را در آب حل کنیم به 

(A  گرم باشد. فرمول تجربی ترکیب چیست؟ 2,96اگر جرم اولیه ترکیب  

(B  گرم بر مول باشد. فرمول مولکولی ترکیب چیست؟ 148اگر جرم مولی ترکیب  

 مناقصه اي برگزار شده است. کدام یک از شرکت هاي زیر برنده مناقصه هستند؟ kooshexبراي تهیه ماده  -

  ده اي که تولید می شود فقط می تواند به صورت بسته هاي یک مولی فروخته شود.)( هر ما
  ( تمام مواد تولید شده و باقی مانده قابل فروش هستند.)

 
 

A+B  C+P                 70% 
P+2J F                      65% 

2 +  3       80% 
 
 
 

A+E P                      90% 
P+2Q F+2C            60% 

2 +  3     80% 
 
 

E+D A+F                 60% 
A+B C+P                 70% 
2 +  3      80%  

  نام ماده  قیمت یک مول بر حسب دلار
70  A 
60  B  
50  J  
40  E  
20  D  
40  Q  
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کاهش می یابد.  %5و مابقی ناخالصی است . در اثر حرارت و تبخیر مقداري از آب ، درصد آب به نمک  %51آب ،  %15در یک نمک ناخالص  -
  درصد نمک در این ترکیب چقدر است؟

  
1 (61                   2 (57                       3 (54                      4 (65  
  
 0,311مولکول آن داراي جرم  9,03  *2010یک عدد طبیعی است. اگر  nاست و  neFXنمونه اي از ترکیب زنون و فلوئور شامل مولکول هاي  -

  چقدر است؟  nگرم باشد. مقدار 
  
1 (6                             2 (4                              3 (3                     4 (2  

  
  شود؟ می متبلور زاج گرم چند. شود تبخیر گراد سانتی ي درجه 20 در ٤KAl(SO(٢ ي سیرشده محلول گرم 0320 از آب گرم 160 اگر-

  .است ٤KAl(SO(٢ وزنی %55 حاوي دما این در نمک این ي شده سیر محلول
   ٤KAl(SO(O٢H٫١٢٢زاج:  فرمول                                                       

  
  است؟ کدام M  عنصر.  باشند می %M 14,87 و %22,5 محتوي ترتیب به ٢x+MCl   و xMCl ترکیبات -
  
   .است KCl یا و NaCl حاوي وزنی روش به کلرید وزنی تعیین براي مجهول نمونه یک -
  

  آید؟ دست به  AgCl گرم 0,500-0,250 تا شود برداشته بایستی نمونه گرم چند) الف
  
 نمونه گرم y براي AgNO٣ مولار 1 محلول لیتر میلی چند باشد، نظر مورد کلرید رسوب تر کامل تشکیل براي اضافی AgNO٣ %10 اگر) ب

  است؟ لازم
  
   آید؟ دست به کلر %52 محتوي اي نمونه تا شوند مخلوط بایستی NaCl  و  KCl از نسبتی چه -
  
) 3( کروم %38,48 حاوي نمونه کار این از بعد. شود می آزاد نیتروژن گاز فقط و کنیم می تجزیه را ناخالص کرومات دي آمونیوم از اي نمونه- 

  است؟ داشته ناخالصی چقدر اولیه ي نمونه. است اکسید
  
 دي نیتروژن از درصد چند.  است 34,5 شرایط همان در هیدروژن به نسبت مشخصی فشار و دما در اکسید دي نیتروژن گاز مقداري چگالی -

 است؟                                                                                   مر دي صورت به اکسید

  

   محلول ها:

  می باشد . مولاریته یا مولالیته ي محلول چقدر است؟ 1,06آب حل می شود . چگالی این محلول  87,7در  O٢H٫٧٤MgSOگرم   12,3 -
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1 (0,532 m , ٠٫٤٩ M                                                  2( 0,5 m , ٠٫٥٧ M 
3 (0,532 m , ٠٫٥٣M                                                   4 (0,5 m , ٠٫٤٩ M 
 
  
جمع  25یلی لیتر جیوه و م 759بالاي آب در  ٢O ml 50میلی متر جیوه است. اگر  23,8درجه سانتی گراد برابر  25در  O٢Hفشار بخار  - 

  خشک شده چقدر است؟ ٢Oاوري شود ، حجم 
  
1 (45,2                       2 (43,8                    3 (50,3                         4 (48,3 
 
در همین  Yگرم از  0,6کلوین افزایش می یابد. در اثر انحلال  0,4گرم حلال نقطه ي جوش به اندازه ي  50در  Xگرم ماده 0,5از انحلال  -

  چقدر است ؟ Yباشد جرم مولی  128برابر  Xتغییر می کند. اگر جرم مولی  0,6حلال نقطه جوش 
  
1 (120,4                      2 (201,4                    3 (102,4                        4 (204,1  
 
است.  و  ٥O٢P%  36,25گرم که محتوي  1335مجموعا به جرم    ٥O٢P H ,O٢که از مخلوط شدن   ٤PO٣Hمولالیته ي یک محلول   -

  است، چقدر است؟ 1,335چگالی محلول پایانی 
  
1 (8,66                         2 (6,82                       3 (5,92                    4 (7,9  
  
و فسفریک اسید می شود.  ٢O , CO٢Hباعث ایجاد  ٤SO٢H و  ٣HNO گرم از یک نمونه حاوي فسفر در مخلوطی از  0,1417انحلال  - 

) می شود. این رسوب پس از خشک شدن و 1876,3( NH)٤(٣MnO٫١٢٤PO٣افزودن آمونیوم مولیبدات باعث تشکیل یک رسوب با فرمول 
  حل می گردد.   ٠٫٢M NaOHدر  شست و شو

  
  

تیتر می شود. درصد فسفر در نمونه را محاسبه  ml HCl 0,1741 M 14,17با  NaOH با جوشاندن ، محلول اضافی  ٣NHبعد از خارج کردن 
  کنید. 

  
  یابد؟ افزایش %10 محلول ي مولالیته تا بیفزاییم مولال 2 سود محلول گرم چند ، مولال 1 سود محلول گرم 100 به -

  است؟ چقدر نیتریک اسید ي مولالیته شود می حل آب گرم 100 در پنتوکسید نیتروژن دي گرم 50 -
  
                                  است؟ چقدر آلیاژ در نقره غلظت. است لیتر میلی بر گرم 14,6 آن چگالی دارد نقره %38,5  نقره و طلا از آلیاژي -

Ag=107.8  
   
  مولار از هر کدام از مواد زیر موجود است. این محلول ها را به ترتیب از کمترین به بیشترین ضریب وانت هوف مرتب کنید. 0,1محلول هاي  -
٢BaI  ،٣KNO  ،٤MgSO  ،٢FeCl  
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  ید.است. ضریب وانت هوف این اسید را حساب کن 0,05درجه سانتی گراد برابر  25الف) درجه تفکیک استیک اسید یک مولال در آب  -
  است. ضریب وانت هوف این اسید چقدر است؟ 0,01و همچنین درجه تفکیک دوم آن برابر  %50برابر  A٢Hب ) درصد تفکیک اول اسید  

  
  چرا با افزایش غلطت اسید ها ضریب تفکیکشان کاهش می یابد؟ -
  
لرید به تعداد مولکول هاي تفکیک نشده چقدر است. نسبت تعداد یون هاي ک 2,9ضریب وانت هوف برابر  ٢MgClمولار  0,1براي محلول  -

  است؟
  
  

   P= K . Cقانون هنري : رابطه بین فشار و غلظت گاز محلول : 
  ثابت است.  Kو  غلظت گاز محلول  Cبرابر فشار جزئی گاز در بالاي محلول ،  Pدر این معادله 

   P = H . Xقانون بر اساس کسر مولی : 
  برابر ثابت هنري است. Hدر این معادله 

  
  آیا قانون هنري در مورد حلالیت کربن دي اکسید در محلول قلیایی درست است؟ -
  
در جو  ٢COاتمسفر بر روي مایع است. فرض کنید که فشار جزئی  5یک نوشابه در دماي اتاق در بر گیرنده ي گاز کربن دي اکسید با فشار  -

اتمسفر باشد. غلظت تعادلی کربن دي اکسید را پیش و پس از باز کردن در بطري محاسبه کنید. ثابت هنري در دماي اتاق  ١٠x  4-٤برابر با 
  لیتر اتمسفر بر مول است.  32برابر  ٢COبراي 

  
آب شرایط زنده ماندن باشد و انحلال هوا در آب تابع قانون هنري باشد در چه حداقل فشاري از هوا ،  6آب براي ماهی سفید  DOاگر  -

  است.610 ماهی سفید را دارد؟ ثابت 
  
  
لیتر است. اگر از دمیدن این گاز به درون محلول آب آهک  20گازي در تعادل با کربن دي اکسید محلول داریم. حجم ظرف  ٢COظرفی شامل  -

  محلول درون ظرف را محاسبه کنید.  pHاتمسفر رسانده باشیم.  1درجه سانتیگراد و فشار  27گرم رسوب بدست آید و دماي ظرف را به  50
 ١٠ -٤x  ٢ = (٤٫٠٥(CO H K 
8-10x  2.24) = -

3(HCObK 
4-10x  2.14)= -2

3(CObK 
 
  

  الکتروشیمی:

طلاي فلزي اغلب در صخره هاي آلومینوسیلیکات یافت می شود و به میزان کمتر در سایر ترکیبات معدنی پخش است. می توان آن را با  -
 ]٢Au(CN)[-رد. در این واکنش طلاي فلزي به آرامی به استفاده از محلول هوادار ( گاز دار شده) سدیم سیانید از صخره هاي خرد شده جدا ک

  )1تبدیل می شود که در آب محلول است.( واکنش 
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 ]٤Zn(CN)[2-پس از رسیدن به نقطه تعادل ، فاز مایع به خارج پمپ شده ، طلاي فلزي از واکنش کمپلکس طلا با روي که در این واکنش به 
  )2تبدیل می شود به دست می آید. ( واکنش 

 را موازنه کنید. 2و  1الف) معادلات واکنش هاي 

Au + CN- + O٢ +H٢O   [Au(CN)٢]- + OH- 

 ? :واکنش دوم

  طلا در طبیعت اغلب به صورت آلیاژ با نقره یافت می شود. نقره نیز تحت تاثیر محلول هوادار شده سدیم سیانید اکسید می شود.

مولار است تا یک سوم حجم اولیه تبخیر می  ٢Ag(CN)[  ،0,003[-مولار و نسبت به  010,،  ]٢Au(CN)[-لیتر محلول که نسبت به  500ب) 
گرم روي واکنش می دهد. با فرض آنکه انحراف از حالت استاندارد بی اهمیت است و تمام این واکنش هاي اکسایش و کاهش  40شود و سپس با 

  را پس از پایان واکنش پیدا کنید. ]٢Ag(CN)[-و  ]٢Au(CN)[-تا حد کامل شدن ادامه پیدا می کنند ، غلظت 

 

 

 

 

طلاي موجود در محلول به صورت  %99در شرایط معین  کمپلکس کاملا پایداري است. چه غلظتی از یون سیانید نیاز است تا  ]٢Au(CN)[-ج) 
  کمپلکس سیانید باشد.

Kf : 4 x 1028 

  طلا که بتواند جاي این روش را بگیرد انجام شده است. چرا؟د) تلاشهاي متعددي براي پیدا کردن یک روش دیگر استخراج 

، ملبورن)1998(جهانی   
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